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Ci1. Dang wiee pneumocanlose, Uattolnte du parenchyme pidlmanalie dvogue un syndrome de

type :
(%) tnterstitiel
8. Cavitaira
C. Parldial .
0. ™auraj

A Pleurg-paricardiaus

Q2: Au cours d'une ashestose et sur un taléthoras, wn syndeome interstitia et fait

A De Plaquas plearaley

B. D'un dpaistizsement glotiral
@ O'un Aspect en verre dépolt

D. D'un aspect microvodulaire

E. D'une image pacietals

Q3: Parml ces fréquences, lagqueile est utilisée pour le caloul du deficit audini

C. 5000 H2
D. 3000 H
E. O Hz

y Q4: Le stade confirmné de la surdité professionnetle est caract frisd war

L

A, Un déficit auditif franziloire
=& Une fatigue auditive
K, Une accentuazicn du ghefirit muditif sur ves 500 He
Lin= perte de [Mintelizibiite de la vois
—F. Une accantostinn dy Asdicss awditef sur by 300HE H

Q5: Quelles sont les réponses exactes & propos d'un agent cancéragrne

"E" C'est un agent capable d augmaenter [a fréquence dos concars dans unae poulation 7. 1es

(27 il peut étre infactiau 21 physique
3. Il peut étre extraprofessionnel
(&) Ilpeut étre professionnel
(50 il peutinteragir avec d'autres facteurs de risque o1 augmenter Mo ibague CRNTEnREn?

A:l1,345 @ 1245 C'1,2.3145 WA IR E: 145
16: Parmi les propositions sulvantes la (les)queliels) peut {pouvent) donner un cancer
professionnel de |a vessie ?

A1 Les infections urinaires récidivantes
g 2, Labilharziose

Le tabagisme

£ 3
) @} Certalnes amings aramialajiees

¢ 5  Certmines carences plimentaes
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risgue attribuable des cancers

Q7: Parmi les propositions sulvantes concernant La fraction de

4 une exposition professionnelle, laguelle est fausse? wodiiiii
A. San estimation dans la population prend en comple la pr

jiy suifels euposds pUK

jdvée que dans la

cancérogénos jus &
B. Son estimation dans la population des exposés pst g&nér.ﬂement phu
pupststion gindiale | qui auraient pu are dvités si I"exposition a

(CJElle estime la proportion des cas (ou déces

I'agent cancéropéne n'avalt pas existé
D. Celle de tous les cancers est estimée & 4 %
E, Cellc des cancers naso sinusiens est cstiméc aB3 %

Q8: Parmi les les manceuvres cliniques sulvantes, lesquelles permettent de metire en
évidence un conflit sous acromial?
A Le test de I'arc douloureus
i@ Flexion contrariee du coude [Palm up test]
C. Le 1est de Hawkins
0. La rotation Interre cantrariée di l'amlculation Gléno-Humarals
E. Abduction contrarige de 'articulation GH (sus-épineus]
Q9: Un toxique cumulatif suppose que :
1. La guantité éliminde oot inferheure 5 o guantite absarbée
La guantité du toxsinue au nivean des crganes de détoxification a attaint une dose seuil |
La durée d'exposition ast longue ;
= nl:ﬂ.'.f Line atteinte chronleee dis organos de detesiliontion &1 astammaent du rein,
5. 0n absorption a travers les différentaes barriéres de Forganisme e<h 1rés lente,
M (1, 5) (B2, 4) C{3, 4] Wiz 5) X1, 3)
Q10: Les solvants sont des substances chimigues toxigues, se présentant sous forme de :
o ; 1. Liguides liposolublas capaliles de provoquer des modificetions cnimigues des substances a

dissoudre ;
A2) Liquides liposclubles qui se décompazent lersqu’lls sont portés & de hautes températures ;

3. Liguldes liposolubles qui subissent des modifications pendant la dissolution d'autres

substances ;
= :ﬂ Liquides liposolubles emettant des vapewrs towiques (orsqu'ils sont portés 3 de hautes

temperalures ;
. g Liquides liposolubles émettant des vapeurs toxigues 4 ta température ordinalre,
®02,4.5) (235 o (L3, 4) ’IL5) E(2,3,4,5)

Q11: Les facteurs de I:'Fig_ue biomécaniques peur les TMS de I'épaule sont :

- capacités individuellas rédultes
- Les fravaux avec bras en abduction avec rolatlon interns

(3 Le port de charges lourdes

.;Q Les gestes répétitifs
LEJ La nun-IEE-DEi'.'t des angles de confort [Articulations)
All, 2, 3,4 ' B(1, 3, 4 C(2,3.4,5) @1.1, 3,4,5) E(1,2,4])
Q12: Au niveau des fonderies i'élément responsable de Ia maladie silicotique est
A. Le sahle
B. Le granit

() Le silex

D. Les billes d'acier
E. Le carbone noir

Page 2
univ.ency-education.com



Q13: Les prions sont |

: A. Des particules glucidiques responsables de dégéntrescence du systsme nerveux central.
B. Des particules protéiques responsables de dépgenérescrnce du systime aerveue contral,
C. Des particules protéhues respansables de probltmes de by cellulaire,
O, Des particules glucidies responsalies de touble du métabolisme des ghirides.
€ Des particules virales & 'origine (Fatteintes neurologiques.

Q14: Le mode de transmission des agents pathogénes se fait selon Ja chaine de transmission

sulvanta , ) . .
A Résarvoir™s transmission -> porte d'entrée -> hite potentiel -> porle de <ortle.

off. Porteoe sortie -» résorvolr -» transmisslon -> porte d'entrie > hote Ftltlrlﬂl.':l.
- @ Réservair -> parte de sortie -> transmission -> porte d'entrie -:-_Iu?tr: pate nT.lr:'I
0. Parte de sortie -> réservoir == porle d'entrée -» transmission -> hite patentisl
£ Riservolr -> transmission -» porte d’entrée -> porte de sortic -> hote potentiel,
» Q15: Parmi les dermatoses professionnelles sulvantes, lesyuelles sont dues a des agents
physiques?
(1) L'élastose solaire
2. LU'herpks digital
@ Le traumatisme cutane
4, Llesonychomycoses
5  Lesgelures et les engeluras
A11.3,5) Tz, 3.5 €1, 3,4) Df2, 4, 5 (Eh. 3
Q16: Les TMS sant des affections multifactorielles, Parmil les facteurs do risque professionnels
on note les facteurs hiomécaniques & savolr:
1. La charge physique
2. Les facteurs nrganisationnels
.}] Las posturas extridmas
¢ Les facteurs psychosaciaux
(5 e travail statique
.3, 4,5) B2, 4, 5) £i1,1,5) (1, 4, 5) E(1,2,4.5)
Q17: Parmi les professions suivantes, certaines sont susceplibles d engendrer une
sensibilisation allergigue et un asthme professionnel probable, lasguelias?

@) Phtissier

2. Agriculteur

3. Biologiste
M, Radiologue
5, Agents des stations d epuration
X234 B(1,4,5] ~ €{1,3) .z.a,-:-.ap — E{2,3,5)

Q18: Parmi les propositions suivantes, |esquelles concernent 'hyperréactivite
bronchique(HRB)?
@, Il s'aght d’une pathologie des bronches d'origine genétique
~2. MNs'agit d'un facteur de risque de I"asthme professionnel a rechercher en cas d'une
gxposition professionnelle & des protdines
~of, L'HRB est toujours déclenchie par un stimulus spdcifique
4. Encasd'asthme aux Isocyanates, I'HRB est un facteur de risque individuel constant
@) L'HAB peut étre spécifique ou non spécifique

A(1,2,8) 3.4,5) B2.3.4] 2.5 (F)2.5)
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en pratiqllﬁ lors

yn exam :
EP) est ps propositions

g " ointe (D
Q19: L'enregistrement des débits expiratoires de p { thme. Donnez |

de la démarche diagnostic de I'origine professionnelle de I'as
exactes le concernant ?

@ C'est un examen gui met en évidence la relation entre Iexposit

les variations de calibre des bronches [
- nsidéras

2> Des variations des DEP de plus 20% durant une journée de travail sont €0

comme significatifs

3. C'est un examen pratiqué pendant et en dehors du travall _

@ Cest un examen subjectif effectué pendant et en dehors du travail par

5. Des variations des valeurs des DEP de plus de 12% doivent étre cansidérés comme

significatives
@1,2.4) B(3,4,5) €11,2,3,5) B{3,5) E(1.3)

on prufess':nnnelle et

par un ﬂpéfﬂ‘tﬂ'ur
le concerné

Q20: Quels sont les paramétres physiques et biologiques qul permettent d'objectiver une
diminution de la contamination Interne chez un travailleur exposé 4 des radioéléments ?
@ Lapériode racioactive du radioélément
2, Le débit de dose
@ La 1/2 vie niologique du radioélément
#: Lanthroporadiamétrie
~(8 La1/2 vie physique du radioélément
Al2,3,4,5) 8135 d{1.4) D{z,3.4) %2550
Q21: Les anamalies radiologiques pulmonaires parenchymateuses 1/2 rfr sont = -

A. Catégorie 2 avec opacités arrondles
B. Categonie 1 avec opacités irréguliares
C. Catégorie 1 avec opacités arrondies de diamétre de 1,5 mm
0. Catégone 2 avec opacités irreguliéres de diamétre de 1,5 mm
(E) Catégorie 1 avec cpacités arrondies de diamitre compris entre 3 et 10mm
Q22: Les anomalies radiologiques pulmaonaires parenchymateuses 2/3 _-':{5 sont de :
A. Catégorie 3 avec opacités irrégulieres de diametre de 3 mm
B. Catégorie 3 aves opacites Irrdgulitres
. Catégorie  avec opacités arrondies de diamelre de 1.5 mm
@talﬁgn rie 2 avec cpacibés irréguligres de diametre de 1.5 mm
E. Catégorie 2 avec opacites arrondies de diambétre de 10 mm
:f 023: Une des manouvres clinlgues suivantes permet de rechercher un syndrome de lege de
Guyon, laguelle 7
. A. Flexlon feampression du canal carplen avec appartion de paresthésies dans le territoire du
nerf ulnaire sn mains de 30 secondes
B. Campression passive du canal carplen et apprition de paresthesies en main de 30 secondes
dans e terrltoire du nerf cubital
Q) Compression passive du canal de Guynn (main et poignet maintenu en extention maximale)
et 2pprition de paresthésies dans los deux derniers dalzts
D, Flexion contrariée du pnignet avec apparition des douleurs sur la face ventrale du poignet et
de "avart bras
E. Exlension contrarkie du polgnel ot apparition des dealenrs sur la Tace dorsats du poignel et de

I'avant bras

Fape 4
univ.ency—e ucation.com

o & =

& wamm w P



qz4: Parmi les propositions suivantes concernant Les TMS mis en évidence selon le protocole

SALTSA, laguelle est fausse?
1. TMS spécifiques si présence des critéres diagnostics exiges par la CIM |

2. TMS latents ¢l présence seulement des plaintes at absence des critéres temporaes

3, TMS averds si présence de plaintes actuelles gt les manreuvres cliniques sont positives |
4 TMS avérés: si présence des plaintes 3t moins 4 jours au cours des 12 dernigrs mois et les
mangeuvres cliniques actuelles sont négatives |

e‘] 045 avérés si présence des plaintes actuellament et |as manceuvres climiales sont poitives

Q25: Un médecin ort hopédiste gé de 30 ans classé QATR s'est présenté A la consultation
de médecine du travail pour signaler la découverte fortuite d'un nodule hépatigua d'allure «
bénin » & I'échographie. Quelle ast la conduite pratigue. Donnez les réponses exactes ?

(A Aucune conduite spécifique n'est envisagée
_ 2. Associer une dosimetrie activea la dosimétrie passive lors des Interventions
chirurgicales
& Maintenir le travailleur en zone contraice et renforcer la pr
4, Ecarter temporalrement le travailleur de la zone contrdlée et inv
5. Ecarter définitivernent le travailleur de la zone contrélée (eviter

svention individuelle
gsliguer
toute exposition

aux rayonnements lIonisants
A23.5) & 14,50 H25) is)
Q26: En matiére de radioprotection, Quelies sont les propositions exactes concernant [a zone
B?

1. C'sst une zone ol I'exposition des travailleurs dans les conditions normales de travall

ast susceptible de dépasser les 3/10 des limites fixces
2. 'évaluation des rayennements diffusés se fait par une dosimétrie da salle

3. C'sst une zone interdite réservée exclusivement au per sannel directement affectés a

des travaux sous rayonnements ionisants
4 C'est une zone ol I'exposition des travailleurs dans les conditizns normales de travall

est susceptible de dépasser le 1/10 des limites fixées

5. |l 5'agit d’une zone surveillee
Al1,3,5) B{1,5) ciz,3) (©l2.4.5) E(1.2,3.4)
Q27: Un sujet vacciné contre le virus de I'hépatite virale B est considéré immunisé si:

A. Antigéne HBS négatil et Anticorps 2nti HBS négatifs

B. Antigéne HBE positif.

€. Aanticorps anti HBS negatifs

D. Titrage des anticorps Inferieur & 10UL

(E) Titrage des anticorps supérieur 4 100U,
028: Le zonage est un des moyens de la radioprotection. Lesquelles des propositions

sulvantes concernent le zonage?
_1. C'sst une aire de travail définie en fonction des débits de doses reques par les

travailleurs

.- 2, Reparti en quatre zones
3. Peut &re modifié en fonction des résultats des contrles
4. Défini par tout médecin quelgue soit san statut
_ 5. Répartl en trols zones
6. Défini par la Personne compétente en radioprotection
Kias) K (134) . 3,5, 6) B(2.45) E (1236
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Q29: A propos de la dose efficace ( E), Quelles sont les réponses exactes?
1. Elle est égale a la dose absorbée x Wt
2. Son unité est le Sievert

3, Son Unité est le Becquerel
4. Elle est égale a I'équivalent de dose x Wt

£. Elle est égale au débit de dose X Wit

da
B(3, 4) @12, 5) D(2,4) Ki1, a)

" W (1, 2)
1A Q30: Parmi les propositions suivantes, lesquelles concernent le phénoméne de raynaud
1. il existe, selon le protocole Saltsa, trois formes (latente, symptomatique et avérée)
ptématique et avérée)

2. il existe, selon le prorocole Saltsa, seulement deux formes (sym
3. il existe, selon le protocole Saltsa, seulement une seule forme (forme averée)

_(@)le test au froid permet un diagnostic de la forme avérée
5. |a décoloration d'au moins une pulpe d'un doigt permet, en I'absence d'un test au

froid, le diagnostic d'une forme symptomatique

W(3, 4) @, 4.5) B(3) (1, 5)

i T

A(1, 4. 5)
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